

# ప్రపంచ ప్రభుత్వాల సదస్సు 2024లో ప్రధానమంత్రి పాల్గొనడం

ఫిబ్రవరి 14, 2024

వైస్ ప్రెసిడెంట్, ప్రధాన మంత్రి, రక్షణ మంత్రి మరియు దుబాయ్ పాలకుడు ఘనత వహించిన షేక్ మొహమ్మద్ బిన్ రషీద్ అల్ మక్తూమ్ ఆహ్వానం మేరకు, ప్రధాన మంత్రి శ్రీ నరేంద్ర మోదీ 14 ఫిబ్రవరి 2024న దుబాయ్లో జరిగిన ప్రపంచ ప్రభుత్వాల సదస్సులో గౌరవ అతిథిగా పాల్గొన్నారు. "భవిష్యత్ ప్రభుత్వాలను రూపొందించడం" అనే అంశంపై ఆయన ప్రత్యేక కీలకోపన్యాసం చేశారు. 2018లో జరిగిన ప్రపంచ ప్రభుత్వాల శిఖరాగ్ర సమావేశానికి గౌరవ అతిథిగా కూడా ప్రధానమంత్రి హాజరయ్యారు. ఈసారి జరిగిన సదస్సులో 20 మంది ప్రపంచ నాయకులు పాల్గొన్నారు. 10 మంది అధ్యక్షులు మరియు 10 మంది ప్రధానులు. 120 దేశాల నుండి ప్రభుత్వాలు మరియు ప్రతినిధులు ప్రపంచ సమావేశానికి ప్రాతినిధ్యం వహించారు.

2. ప్రధాన మంత్రి తన ప్రసంగంలో మారుతున్న పాలనా స్వభావంపై తన ఆలోచనలను పంచుకున్నారు. "కనీస ప్రభుత్వం, గరిష్ట పాలన" అనే మంత్రం ఆధారంగా భారతదేశం యొక్క పరివర్తనాత్మక సంస్కరణలను ఆయన హైలైట్ చేశారు. దేశం మరింత సంక్షేమం, చేరిక మరియు సుస్థిరత కోసం డిజిటల్ టెక్నాలజీని ఎలా ఉపయోగించుకుందనే దానిపై భారతీయ అనుభవాన్ని పంచుకుంటూ, పాలనకు మానవ-కేంద్రీకృత విధానానికి పిలుపునిచ్చారు. సమ్మిళిత సమాజాన్ని సాధించడానికి ప్రజల భాగస్వామ్యం, చివరి-మైల్-డెలివరీ మరియు మహిళల నేతృత్వంలోని అభివృద్ధిపై భారతదేశం యొక్క దృష్టిని నొక్కిచెప్పింది.

3. ప్రపంచం యొక్క పరస్పర అనుసంధాన స్వభావాన్ని దృష్టిలో ఉంచుకుని, భవిష్యత్ సవాళ్లను ఎదుర్కొనేందుకు ప్రభుత్వాలు పరస్పరం సహకరించుకోవాలి మరియు ఒకదానికొకటి నేర్చుకోవాలి అని ప్రధాన మంత్రి ఉద్ఘాటించారు. పాలన అంతా సమ్మిళితంగా, సాంకేతికంగా స్కార్లీగా, క్లీన్ అండ్ పారదర్శకంగా, గ్రీన్ గా ఉండాలి అవసరం ఎంతైనా ఉందని ఆయన నొక్కి చెప్పారు. ఈ సందర్భంలో, ప్రభుత్వాలు ప్రజాసేవలో తమ విధానంలో ఈజ్ ఆఫ్ లివింగ్, ఈజ్ ఆఫ్ జస్టిస్, ఈజ్ ఆఫ్ మోబిలిటీ, ఈజ్ ఆఫ్ ఇన్నోవేషన్ మరియు ఈజ్ ఆఫ్ డూయింగ్ బిజినెస్లకు ప్రాధాన్యత ఇవ్వాలని ఆయన నొక్కి చెప్పారు. వాతావరణ మార్పు చర్యకు భారతదేశం యొక్క స్థిరమైన నిబద్ధత గురించి వివరిస్తూ, స్థిరమైన ప్రపంచాన్ని సృష్టించేందుకు ప్రజలు మిషన్ లైఫ్ (పర్యావరణానికి జీవనశైలి)లో చేరాలని పిలుపునిచ్చారు.

4. ప్రపంచం ఎదుర్కొంటున్న అనేక సమస్యలు మరియు సవాళ్లపై గత సంవత్సరం G-20 చైర్ గా భారతదేశం పోషించిన నాయకత్వ పాత్ర గురించి ప్రధాన మంత్రి వివరించారు. ఈ సందర్భంలో, గ్లోబల్ సౌత్ ఎదుర్కొంటున్న అభివృద్ధి ఆందోళనలను గ్లోబల్ డిస్కర్స్ యొక్క సెంటర్-స్టేజ్ కు తీసుకురావడానికి భారతదేశం చేసిన ప్రయత్నాలను ఆయన హైలైట్ చేశారు. బహుపార్టీక సంస్థల సంస్కరణల కోసం

పిలుపునిస్తూ, గ్లోబల్ సౌత్ దాని నిర్ణయాధికారంలో ఎక్కువ స్వరం కోసం ముందుకు వచ్చింది. భారతదేశం, "విశ్వ బంధు"గా తన పాత్ర ఆధారంగా ప్రపంచ పురోగతికి దోహదపడుతుందని ఆయన నొక్కి చెప్పారు.

**దుబాయ్**

**ఫిబ్రవరి 14, 2024**